СРЕДА, 5 ИЮНЯ / 2024

Уральский агропром открывает Поднебесную

Сельхозпроизводители договорились о поставках своей продукции в Китай

Уральские производители растительных масел, полуфабрикатов, мяса птицы и свинины договорились о поставках продукции в Китай на полях VIII Российско-Китайского ЭКСПО. Руководителями и представителями организаций проведено 76 деловых встреч по вопросам взаимодействия с зарубежными компаниями.

Для сельхозпроизводителей Свердловской области прошедшее в Китае ЭКСПО стало особенным, так как значительную часть экспозиции стенда региона составили продукты питания. Они пользовались невероятной популярностью у местных жителей. Восемь организаций агропромышленного комплекса Свердловской области не только презентовали продукцию, но и достигли договоренностей о ее экспорте в Китай, - рассказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка региона Анна Кузнецова.

Впервые на Российско-Китайском ЭКСПО была представлена продукция «Сибагро». Сырокопченые колбасы и деликатесы Уральского мясокомбината стали частью продуктового стенда Свердловской области в Харбине. Посетители выстроились в большую очередь, чтобы их попробовать. В рамках дальнейшего сотрудничества «Сибагро» планирует поставлять в Китай замороженные субпродукты и свинину, которые востребованы на местном рынке. Широкий ассортимент своей продукции на Российско-Китайском ЭКСПО представила птицефабрика «Рефтинская». Потенциальных партнеров заинтересовали полуфабрикаты из мяса птицы, замороженная продукция и линейка готовых блюд.



Свою продукцию на китайский рынок начнет поставлять уральский производитель мясных продуктов «Сибагро»

– Сейчас мы прорабатываем механизмы дальнейшего взаимолействия с китайскими партнерами, изучаем вкусовые предпочтения жителей Китая, внутренний рынок, местное законодательство. Со своей стороны, будем готовы менять составы и упаковку, чтобы максимально соответствовать запросам китайской аудитории. Наиболее перспективным направлением считаем экспорт наших готовых блюд – именно эта категория больше всего привлекла внимание китайских коллег, рассказал генеральный директор птицефабрики «Рефтинская» Александр Засыпкин.

Компания «Вега» расширит географию поставок и увеличит объем производства рапсового, подсолнечного и льняного масел благодаря договоренностям, достигнутым на полях Российско-Китайского ЭКСПО. Сейчас предприятие активно модернизирует оборудование, чтобы уже осенью увеличить объем производства масел до трех тысяч тонн в месяц.

- Для более эффективной переработки сырья мы приоб-

рели новую линию отжима масличных культур, благодаря которой сможем параллельно перерабатывать две агрокультуры. «Вега» успешно экспортирует нерафинированные масла в Китай уже более двух лет. На Восток они поставляются во флекситанках, где местные переработчики фасуют их в упаковки необходимого объема. Мы планируем в ближайшее время начать поставлять в Китай также рафинированные масла, не требующие дополнительной обработки, - ответил руководитель подразделения внешнеэкономической деятельности ООО «Вега» Владимир Синельников.

Напомним, делегация Свердловской области, куда вошли представители власти и бизнеса региона, работала в Харбине во главе с губернатором Евгением Куйвашевым. Целью визита уральцев стали развитие сотрудничества с провинциями Китайской Народной Республики, а также презентация экономического и инвестиционного потенциала Свердловской об-

Укрепить семейный бизнес

Свердловские фермеры развивают свои предприятия благодаря господдержке

В Свердловской области благодаря господдержке активно развиваются семейные фермерские хозяйства. Ярким примером является большая семья ШАРОВЫХ из Талицкого городского округа. Сегодня они владеют современной молочной фермой и обрабатывают более 700 гектаров земли, а когда-то это была небольшая ферма, где содержали 12 коров.

– Гранты «Агростартап» и «Развитие семейной фермы» играют значимую роль в становлении малых хозяйств региона. Благодаря им в муниципалитетах Свердловской области появляются производители мяса, молока и молочной продукции. Немалая часть таких хозяйств это семейный бизнес. Видеть, как в нашей области среди фермеров развита преемственность поколений, как приходит в аграрный сектор молодежь особенно приятно. Тем более это значимо в Год семьи, объявленный Президентом России, – отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна Кузнецова.

Семейная ферма Шаровых находится в деревне Вахова Талицкого городского округа. Здесь трудятся братья Иван и Никита, а также их супруги и родители. Вместе они содержат 140 дойных коров, а также подращивают еще 90 голов молодняка. Процесс дойки на ферме полностью автоматизирован, содержание коров – подача воды и уборка в стойлах – тоже. Свое молоко Шаровы поставляют на переработку на Талицкий молочный завод

В 2014 году фермеры выкупили землю, на которой был полуразрушенный коровник, восстановили его и завели коров. Первую технику для заготовки кормов они приобрели в 2018, когда получили грант «Начинающий фермер».



Благодаря господдержке семья Шаровых купила новое оборудование и смогла увеличить поголовье скота на ферме

– Безусловно, господдержка существенно помогает аграриям, и мы ощутили это на себе. Значительную помощь от минАПК региона мы получили в 2022 году, когда заявились на грант «Развитие семейной фермы». Его размер составил 22,8 миллиона рублей. Благодаря этим средствам мы сделали капитальный ремонт коровника, купили для него автоматизированное оборудование и смогли увеличить поголовье скота. Кроме того, благодаря грантам «Агростартап» мы приобрели сельскохозяйственную технику и навесное оборудование для нее. На этом мы не планируем останавливаться, хотим развивать новое направление агротуризм, – рассказал Иван Шаров.

Напомним, на предоставление грантов фермерам Свердловской области в 2024 году из федерального и регионального бюджетов запланировано более 175 миллионов рублей.

Пионер комплексного развития

Поселок в Свердловской области вошел в пилотный проект по созданию опорных населенных пунктов

Поселок городского типа Пионерский Ирбитского муниципального образования стал частью предварительной опорной сети сельских населенных пунктов и прилегающих территорий, сформированной Минсельхозом России. Всего по стране для апробации механизма определен 81 опорный населенный пункт, где запланировано комплексное ускоренное социальноэкономическое развитие.

– Сейчас необходимо провести детальный анализ экономического и инвестиционного потенциала поселка Пионерский. Нужно определить перспективы демографической ситуации и возможность организовать новые рабочие места для жителей поселка и прилегающих территорий. Для этого власти Ирбитского муниципального образования совместно с минАПК региона проводят комплексное обследование инфраструктуры опорного населенного пункта. Идет оценка состояния дорожных и коммунальных сетей,

определяются территории для благоустройства и организации детских спортивных и игровых плошалок. Всего в Сверлловской области определено 50 опорных населенных пунктов, и мы планируем масштабировать опыт, отработанный на поселке Пионерский на другие территории, рассказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна Кузнецова.

К участию в формировании внешнего облика опорных населенных пунктов в 2024 году привлечены студенты Уральского го-

сударственного аграрного университета. В рамках производственной практики, которую они проходят на базе центра компетенций формирования комфортной городской среды Свердловской области, студенты вуза будут разрабатывать эскизные проекты цветников для девяти муниципальных образований региона, вошедших в перечень опорных населенных пунктов. Это Нижний Тагил, городские округа Верхний Тагил, Заречный, Красноуральск, а также Ивдельский, Камышловский, Невьянский, Режевской и Сысертский городские округа.

Напомним, опорными называются населенные пункты, с численностью населения от 3 до 50 тысяч человек, расположенные вне границ городских агломераций и предназначенные для ускоренного развития инфраструктуры. Жители прилегающих территорий при этом будут иметь возможность получения медицинской помощи, образования, услуг в сфере культуры и реализации иных потребностей в опорных населенных пунктах.